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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 o cartão de respostas; 
 a folha oficial de texto com canhoto de identificação. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 no canhoto de identificação: se os dados impressos 
estão corretos. 

 

3. Verifique, no caderno de prova e no(s) documento(s) 
oficial(ais) destinado(s) à correção, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  
 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais. 

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. O rascunho será utilizado para o desenvolvimento de suas 
respostas, porém deverá transcrever o texto, à tinta, em 
letra legível, na FOLHA OFICIAL DE TEXTO. Essa folha 
deve ser preenchida com bastante atenção, pois não 
poderá ser substituída. 

10. A correção da Prova de Produção Escrita será realizada 
na FOLHA OFICIAL DE TEXTO, que não poderá ser 
assinada, rubricada e/ou conter qualquer palavra e/ou 
marca que identifique o candidato em outro local que não 
o apropriado (Canhoto de Identificação). A FOLHA 
OFICIAL DE TEXTO deverá conter o mesmo número de 
prova constante do CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO, sob 
pena de nulidade da prova, sendo o candidato 
responsável pela verificação.  

11. Neste momento, preencha os dados constantes no 
CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO na FOLHA OFICIAL DE 
TEXTO. 

12. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o CARTÃO DE 
RESPOSTAS, devidamente preenchido e assinado, e a 
FOLHA OFICIAL DE TEXTO. 

13. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

14. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

   

 

 
 

Este caderno contém: 60 questões e Prova de 

Produção Escrita 

 Incluído o tempo para assinatura, preenchimento e 
transcrição das respostas no(s) documento(s) 
oficial(ais) destinado(s) à correção. 

Levar caderno: após 2 horas de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 4 horas e 30 minutos 

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 4 QUESTÕES 

 
1) Considerando a citação abaixo, assinalar a alternativa que 
obedece à mesma regra de colocação pronominal do termo 
sublinhado. 
 

Muitos, por medo, não hesitam em beneficiar 
aqueles que os odeiam. (Esopo) 

 
a) Aquelas os carregaram para um local seguro e calmo.  
b) As crianças levaram o gato para casa onde o banharam. 
c) Quando te chamei, aquela lua brilhou.  
d) Paulo disse que o libertaria da prisão.  
 

2) Assinalar a alternativa que apresenta a justificativa de 
utilização para o termo sublinhado. 
 
“Os caminhos por que trilhei foram muitos, e todos eles me 
apresentaram as mais diversas aventuras.” 
 
a) “Por” é uma preposição e “que” é um pronome relativo. 
b) Tem valor de conjunção explicativa. 
c) É um termo substantivado. 
d) É uma resposta a uma pergunta, portanto se escreve 

separado e sem acento. 
 

3) De acordo com as normas gramaticais, qual das palavras 
abaixo está grafada INCORRETAMENTE? 
 
a) Cooperação. 
b) Microrganismo. 
c) Co-partidário. 
d) Pré-operatório. 
 

4) Em relação à regência verbal, avaliar se as afirmativas são 
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) As crianças entretiveram-se de seus brinquedos. 
(  ) Eu aspirava a uma posição melhor no trabalho. 
(  ) José não tarda em chegar. 
 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - E. 
d) E - C - C. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO | 4 QUESTÕES 

 
5) Em uma lanchonete, a soma dos preços de duas batatas e 
um hambúrguer é de R$ 35,00. O preço do hambúrguer é 
R$ 10,00 mais barato que o preço de quatro batatas. A soma 
de um hambúrguer e uma batata é:  
 
a) R$ 30,00 
b) R$ 27,50 
c) R$ 25,00 
d) R$ 22,50 
 

 

6) Durante a organização de um evento, percebeu-se que 
era necessário formar uma comissão composta por 4 
membros. Um total de 12 pessoas interessadas se 
candidataram para participar da comissão organizadora. 
Quantas maneiras distintas existem para formar essa 
comissão? 
 
a) 358 
b) 495 
c) 561 
d) 642 
 

 

7) Em uma construtora, uma equipe de 6 operários realiza a 
reforma de uma casa em 7 dias, trabalhando 8 horas por dia. 
A construtora decidiu contratar mais dois operários, e deseja 
concluir a mesma reforma em apenas 3 dias. Qual será a 
nova carga horária diária de trabalho para que os operários a 
terminem no período estabelecido? 
 
a) 14 
b) 12 
c) 10 
d) 8 
 

 

8) Em um projeto de paisagismo, João deseja cercar uma 
área retangular de seu jardim para criar um canteiro de 
flores. A largura do canteiro será de 2,5 metros, e a área 
total do jardim será de 12,5 metros quadrados. Assinalar a 
alternativa que apresenta o comprimento do canteiro de 
flores. 
 
a) 4 metros. 
b) 3 metros. 
c) 5 metros. 
d) 6 metros. 
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INFORMÁTICA | 4 QUESTÕES 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja informado o contrário, considerar os 
programas em sua versão Português-BR; configuração 
padrão de instalação, com licença de uso; mouse 
configurado para destros; um clique ou duplo clique pelo 
botão esquerdo do mouse; e teclar como pressionar uma 
tecla uma vez e rapidamente liberá-la. 
 

9) Sobre proteção de documentos no Word 2016, assinalar a 
alternativa CORRETA. 
 
a) A proteção por senha no Word 2016 permite determinar 

diferentes níveis de segurança, incluindo senhas para 
abertura do arquivo e controle do tipo de alteração que o 
usuário pode efetuar no texto. 

b) Ao definir uma senha para um documento no Word 2016, 
é possível recuperá-la em caso de perda ou 
esquecimento. 

c) As senhas no Word 2016 são exclusivamente destinadas à 
abertura do arquivo, não sendo possível controlar o tipo 
de alteração que o usuário pode efetuar no texto. 

d) O Word 2016 não oferece a opção de proteger 
documentos com senha, apenas utiliza outras formas de 
controle de acesso. 

 

10) No sistema operacional Windows 10, em português, é 
comum encontrar atalhos de teclado para facilitar diversas 
ações. Quais são os atalhos de teclado para alternar entre 
aplicativos abertos e mostrar as propriedades do item 
selecionado, respectivamente? 
 
a) “Ctrl + A” e “Alt + Esc”. 
b) “Alt + Enter” e “Alt + Page Down”. 
c) “Alt + Esc” e “Alt + Enter”. 
d) “Alt + Page Up” e “Alt + Page Down”. 
 

11) No Microsoft Excel 2016, as ferramentas estão 
distribuídas em guias para simplificar o acesso às 
funcionalidades. Considerando essa organização, assinalar a 
alternativa que apresenta duas de suas guias. 
 
a) Apresentação de Slides e Gravar. 
b) Layout e Comentários. 
c) Animação e Rever. 
d) Dados e Revisão. 
 

12) Considerando-se a importância do correio eletrônico no 
contexto da informática, assinalar a alternativa que descreve 
CORRETAMENTE sua função. 
 
a) Permite organizar e analisar dados em formato de tabela. 
b) Permite criar, editar e formatar documentos de texto. 
c) Permite manipular e editar imagens digitais. 
d) Permite enviar e receber mensagens eletrônicas. 
  

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
13) Quando países ou comunidades estão em guerra, ou em 
caso de desastres naturais, é comum faltar recursos básicos 
à população, como água, alimentos e medicações. Países e 
entidades que não estão sendo diretamente afetadas, além 
de tentar ajudar na resolução de conflitos, costumam apoiar 
enviando recursos. Esse apoio é chamado de: 
 
a) Assistência cívico-militar. 
b) Ajuda humanitária. 
c) Auxílio emergencial. 
d) Assistência judicial internacional. 
 

14) Por diversos motivos, nos últimos anos, países do leste 
asiático, como Japão e Coreia do Sul, passaram por uma 
inversão de sua pirâmide etária, apresentando uma 
população mais idosa e com cada vez menos crianças 
nascendo. Assinalar a alternativa que representa uma das 
consequências dessa inversão. 
 
a) Aumento do valor ganho na aposentadoria. 
b) Necessidade de auxílio emergencial para famílias 

menores. 
c) Diminuição do fluxo de imigrantes no país. 
d) Falta de mão de obra e diminuição da força de trabalho. 
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15) Em uma sociedade na qual se exerce a democracia 
plena, a segurança pública garante a proteção dos direitos 
individuais e assegura o pleno exercício da cidadania. Sobre 
as características que envolvem o conceito de segurança 
pública, analisar os itens. 
 
I. A segurança pública pode ser definida como um conjunto 

de dispositivos e de medidas de precaução que 
asseguram a população de estar livre do perigo, de danos 
e riscos eventuais à vida e ao patrimônio. 

II. É também um conjunto de processos políticos e jurídicos 
destinados a garantir a ordem pública na convivência 
pacífica dos seres humanos na sociedade. 

III. A segurança pública não se trata apenas de medidas 
repressivas e de vigilância, mas de um sistema integrado 
e otimizado envolvendo instrumento de coação, justiça, 
defesa dos direitos, saúde e social. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

16) Conforme a Lei Orgânica do Município, cabe a qualquer 
Vereador, Comissão da Câmara, Prefeito ou aos cidadãos, a 
iniciativa das: 
 
a) Leis complementares e ordinárias. 
b) Resoluções e emendas à Lei Orgânica. 
c) Moções e decretos legislativos. 
d) Decretos legislativos e leis ordinárias. 
 

17) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença. 
 
O plebiscito é a manifestação do eleitorado sobre lei 
municipal ou parte dela (1ª parte). O referendo é a 
manifestação do eleitorado municipal sobre fato específico, 
decisão política, programa ou obra (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

18) Com base na Lei Orgânica do Município, são infrações 
político-administrativas do Prefeito, sujeitas ao julgamento 
pela Câmara Municipal e sancionadas com a cassação do 
mandato, EXCETO: 
 
a) Retardar a publicação ou deixar de publicar as leis e atos 

sujeitos a essa formalidade. 
b) Praticar, contra expressa disposição de lei, ato de sua 

competência ou omitir-se na sua prática.  
c) Cumprir o plano plurianual, a lei diretrizes orçamentárias 

e o orçamento anual.  
d) Proceder de modo incompatível com a dignidade e decoro 

do cargo.  
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 42 QUESTÕES 

 
19) Fundamentando-se na NR 17 — Ergonomia, os 
superiores hierárquicos diretos dos trabalhadores devem ser 
orientados para buscar no exercício de suas atividades: 
 
a) Dificultar a compreensão das atribuições e 

responsabilidades de cada função. 
b) Atrapalhar o trabalho em equipe.  
c) Manter aberto ao diálogo de modo que os trabalhadores 

possam sanar dúvidas quanto ao exercício de suas 
atividades. 

d) Desestimular o tratamento justo e respeitoso nas relações 
pessoais no ambiente de trabalho. 

 

20) A NR 17 — Ergonomia estabelece que a empresa deve 
realizar a Análise Ergonômica do Trabalho sempre que: 
 
I. O trabalhador solicitar. 
II. Acontecer mudança no processo produtivo. 
III. A empresa tomar a iniciativa de fazê-la.  
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Em todos os itens. 
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21) De acordo com Brené Brown, “estamos aqui para criar 
vínculos com as pessoas. Esse contato é o que dá propósito e 
sentido à nossa vida e, sem ele, sofremos”. No ambiente de 
trabalho, qual a melhor forma de se criar vínculos? 
 
a) Estimular a autopercepção, a empatia e visar à resolução 

de conflitos com equidade, gerenciando emoções de 
forma consciente. 

b) Motivar-se individualmente, pois, mesmo trabalhando 
com outras pessoas, ganhar o meu é o mais importante 
na vida. 

c) Primar impulsos e ser proativo sem refletir muito sobre as 
consequências. As ações tem que ser ágeis para 
acompanhar a produção. 

d) Relacionamentos interpessoais pouco importam dentro 
de uma empresa. O lucro tem de ser o objetivo sempre. 

 

22) No que diz respeito às condutas que são inadequadas no 
âmbito do serviço público, analisar os itens abaixo. 
 
I.  Prejudicar outros agentes públicos ou cidadãos, sem a 

existência de elementos probatórios. 
II. Compactuar com a disseminação de fofocas. 
III. Obedecer aos regimentos internos.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em nenhum dos itens. 
 
 

23) Segundo a Lei nº 13.460/2017, o usuário de serviço 
público tem direito à adequada prestação dos serviços, 
devendo os agentes públicos e prestadores de serviços 
públicos seguir diretrizes. Assinalar a alternativa que indica 
uma dessas diretrizes. 
 
a) Presunção de má-fé do usuário. 
b) Desigualdade de tratamento aos usuários, sendo liberado 

qualquer tipo de discriminação.  
c) Urbanidade, respeito, acessibilidade e cortesia no 

atendimento aos usuários.  
d) Descumprimento de prazos e normais procedimentais. 
 

24) No que diz respeito ao estágio probatório, de acordo 
com a Lei Complementar nº 27/2006 – Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 
 

O funcionário nomeado em virtude de habilitação em 
concurso público, procedida da posse expressa no cargo, 
deverá cumprir, ___________, estágio probatório com 
duração de _____ anos, mediante efetivo exercício das 
funções do cargo ocupado.  
 

a) facultativamente | quatro 
b) obrigatoriamente | três 
c) facultativamente | dois  
d) obrigatoriamente | quatro 
 

25) Segundo a Lei Complementar nº 27/2006 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o provento é 
a retribuição para ao servidor em: 
 

a) Readaptação. 
b) Reintegração. 
c) Reversão. 
d) Disponibilidade. 
 

26) Em relação ao aproveitamento de cargos, segundo a Lei 
Complementar nº 27/2006 – Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, avaliar se as afirmativas são certas (C) 
ou erradas (E) e assinalar sequência correspondente. 
 

(  ) É o ingresso no serviço público do servidor em 
disponibilidade. 

(  ) Será obrigatório quando houver necessidade de prover o 
cargo anteriormente declarado desnecessário. 

(  ) O aproveitamento não dependerá de prova de 
capacidade física e mental, por junta médica oficial.  

 

a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

27) Baseando-se na Lei Municipal nº 566/2006 − Plano de 
Cargos e Carreiras, a estrutura básica dos cargos 
fundamenta-se na similaridade, classificados de acordo com 
a natureza profissional, escolaridade exigida e a 
complexidade de suas atribuições, consistindo-se de quatro 
grupos ocupacionais. São eles: 
 

I. Administrativo superior. 
II. Confiança ou comissão. 
III. Estagiários. 
IV. Administrativo médio.  
 

Está CORRETO o que se afirma:  
 

a) Apenas nos itens III e IV. 
b) Apenas nos itens I, II e III. 
c) Apenas nos itens I, II e IV.  
d) Em todos os itens. 
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28) A respeito da política municipal de desenvolvimento 
urbano, em conformidade com a Constituição Federal, 
assinalar a alternativa INCORRETA.  
 
a) É facultado ao Poder Público municipal, mediante lei 

específica para área incluída no plano diretor, exigir, nos 
termos da lei federal, do proprietário do solo urbano não 
edificado, subutilizado ou não utilizado, que promova seu 
adequado aproveitamento. 

b) As desapropriações de imóveis urbanos serão feitas com 
prévia e justa indenização em dinheiro. 

c) A propriedade urbana cumpre sua função social quando 
atende às exigências fundamentais de ordenação da 
cidade expressas no plano diretor. 

d) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, é 
facultativo para cidades com mais de vinte mil habitantes, 
e é o instrumento básico da política de desenvolvimento 
e de expansão urbana. 

 

29) Sobre o direito de construir, em conformidade com a Lei 
nº 10.406/2002 - Código Civil, é CORRETO afirmar que: 
 
a) O proprietário do prédio vizinho não tem direito a 

ressarcimento pelos prejuízos que sofrer, não obstante 
haverem sido realizadas as obras acautelatórias.  

b) Na zona rural, não será permitido levantar edificações a 
menos de três metros do terreno vizinho. 

c) O proprietário ou ocupante do imóvel não é obrigado a 
tolerar que o vizinho entre no prédio, mediante prévio 
aviso, para apoderar-se de coisas suas, inclusive animais 
que aí se encontrem casualmente. 

d) É lícito encostar à parede divisória chaminés, fogões, 
fornos ou quaisquer aparelhos ou depósitos suscetíveis 
de produzir infiltrações ou interferências prejudiciais ao 
vizinho. 

 

30) A Lei nº 6.766/1979 dispõe sobre o parcelamento do 
solo urbano e dá outras providências. Considerando-se a 
letra da lei, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Considera-se loteamento de acesso livre a subdivisão de 

gleba em lotes destinados a edificação, com 
aproveitamento do sistema viário existente, desde que 
não implique na abertura de novas vias e logradouros 
públicos, nem no prolongamento, modificação ou 
ampliação dos já existentes e cujo controle de acesso será 
regulamentado por ato do poder público Municipal, 
sendo vedado o impedimento de acesso a pedestres ou a 
condutores de veículos, não residentes, devidamente 
identificados ou cadastrados.  

b) Constitui loteamento de acesso controlado a subdivisão 
de gleba em lotes destinados à edificação, com 
aproveitamento do sistema viário existente, desde que 
não implique na abertura de novas vias e logradouros 
públicos, nem no prolongamento, modificação ou 
ampliação dos já existentes.  

c) Considera-se desmembramento a subdivisão de gleba em 
lotes destinados à edificação, com abertura de novas vias 
de circulação, de logradouros públicos ou prolongamento, 
modificação ou ampliação das vias existentes.  

d) Considera-se lote o terreno servido de infraestrutura 
básica cujas dimensões atendam aos índices urbanísticos 
definidos pelo plano diretor ou lei municipal para a zona 
em que se situe. 

 

31) A Lei nº 10.098/2000 estabelece as normas gerais e os 
critérios básicos para a promoção da acessibilidade das 
pessoas portadoras de deficiência ou com mobilidade 
reduzida. Segundo o texto de Lei, assinalar a alternativa 
CORRETA. 
 
a) A Administração Pública federal direta e indireta 

destinará, anualmente, dotação orçamentária para as 
adaptações, eliminações e supressões de barreiras 
arquitetônicas existentes nos edifícios de uso público de 
sua propriedade e naqueles que estejam sob sua 
administração ou uso.  

b) O Poder Público promoverá a diminuição de barreiras na 
comunicação e estabelecerá mecanismos e alternativas 
técnicas que tornem inacessíveis os sistemas de 
comunicação e sinalização às pessoas portadoras de 
deficiência sensorial e com dificuldade de comunicação, 
para garantir-lhes o direito de acesso à informação, à 
comunicação, ao trabalho, à educação, ao transporte, à 
cultura, ao esporte e ao lazer.  

c) É instituído, no âmbito da Secretaria de Estado de Direitos 
Humanos do Ministério da Economia, o Programa 
Nacional de Acessibilidade, com dotação orçamentária 
específica, cuja execução será disciplinada em 
regulamento.  

d) Os veículos de transporte particular deverão cumprir os 
requisitos de acessibilidade estabelecidos nas normas 
técnicas específicas. 
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32) Segundo a Lei nº 10.257/2001, o direito de preempção 
será exercido sempre que o Poder Público necessitar de 
áreas, EXCETO para: 
 
a) Regularização fundiária. 
b) Execução de programas e projetos habitacionais de 

interesse social. 
c) Ordenamento e direcionamento da expansão urbana. 
d) Construções de centros comerciais da iniciativa privada. 
 

33) Com base na Lei Complementar nº 49/2013 − Código de 
Posturas do Município, analisar a sentença. 
 
As obras, inclusive de demolição, quando feita no 
alinhamento das vias públicas, poderá dispensar o tapume 
provisório, que deverá ocupar uma faixa de largura máxima 
correspondente à metade do passeio (1ª parte). Nas 
construções e demolições serão permitidas, além do 
alinhamento do tapume, a ocupação de qualquer parte do 
passeio com materiais de construção (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta.  
 

34) Fundamentando-se no Decreto-Lei nº 2.848/1940 – 
Código Penal, a situação do particular que solicita para si 
vantagem, a pretexto de influir em ato praticado por 
funcionário público no exercício da função, refere-se ao 
crime de: 
 
a) Tráfico de influência.  
b) Peculato culposo.  
c) Resistência.  
d) Usurpação de função pública. 
 

35) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 – Lei de Improbidade 
Administrativa, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE. 
 
Aplicam-se ao sistema da improbidade disciplinado nesta Lei 
os princípios constitucionais do direito ___________ 
sancionador. 
 
a) penal 
b) administrativo 
c) tributário 
d) financeiro 
 

36) Baseando-se na Lei Complementar nº 48/2013 - Código 
de Edificações e Obras do Município, as infrações serão 
punidas com as seguintes sanções, EXCETO: 
 
a) Apreensão de material.  
b) Demolição. 
c) Multa. 
d) Prisão. 
 

37) A respeito do Cadastro-Inclusão, segundo a Lei 
nº 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com Deficiência, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE. 
 
O Cadastro-Inclusão será administrado pelo Poder 
________________ e constituído por base de dados, 
instrumentos, procedimentos e sistemas eletrônicos. 
 
a) Judiciário federal 
b) Legislativo estadual 
c) Executivo federal 
d) Executivo estadual 
 

38) Com base na Lei Complementar nº 47/2013 - 
Parcelamento do Solo e Regularização Fundiária, somente 
será permitido o parcelamento do solo para fins urbanos em 
áreas situadas nos perímetros urbanos que, EXCETO:  
 
a) Não sejam áreas de preservação ambiental, marginais a 

cursos d’água ou de nascentes. 
b) Tenham declividade inferior a trinta por cento. 
c) Apresentem fragilidade geológica ou geotécnica.  
d) Não tenha sido o terreno objeto de aterro com qualquer 

tipo de material nocivo à saúde pública, a menos que 
tenham sido tomadas, previamente, medidas saneadoras. 
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39) Sobre os instrumentos de desenvolvimento municipal, 
de acordo com a Lei Complementar nº 43/2013 - Plano 
Diretor do Município, relacionar as colunas e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(1) Instrumento de planejamento. 
(2) Instrumento de regularização fundiária. 
(3) Instrumento jurídico-administrativo. 
(4) Instrumento de democratização da gestão urbana. 
 
(  ) Audiências e consultas públicas. 
(  ) Concessão de direito real de uso. 
(  ) Planos, programas e projetos setoriais. 
(  ) Termo aditivo de ajustamento de conduta. 
 
a) 3 - 4 - 2 - 1. 
b) 4 - 2 - 1 - 3. 
c) 1 - 3 - 2 - 4. 
d) 4 - 1 - 2 - 3. 
 

40) Com relação aos objetivos da Lei nº 12.305/2010 — 
Política Nacional de Resíduos Sólidos, assinalar a alternativa 
INCORRETA. 
 
a) Proteção da saúde pública e da qualidade ambiental. 
b) Não geração, redução, reutilização, reciclagem e 

tratamento dos resíduos sólidos, bem como disposição 
final ambientalmente adequada dos rejeitos. 

c) Incentivo à indústria da reciclagem, tendo em vista 
fomentar o uso de matérias-primas e insumos derivados 
de materiais recicláveis e reciclados. 

d) Aumento do volume e da periculosidade dos resíduos 
perigosos. 

 

41) No que diz respeito aos rejeitos radioativos, segundo a 
Resolução RDC nº 222/2018 — Boas Práticas de 
Gerenciamento dos Resíduos de Serviços de Saúde, analisar 
os itens. 
 
I. Os rejeitos radioativos devem ser segregados de acordo 

com o radionuclídeo ou natureza da radiação, estado 
físico, concentração e taxa de exposição. 

II. As sobras de alimentos provenientes de pacientes 
submetidos à terapia com iodo-131, depois de 
acondicionadas, devem ter seu nível de radiação medido. 

III. Os RSS perfurocortantes radioativos devem ser 
transportados do local de geração até o local de 
armazenamento para decaimento em recipiente 
blindado. 

 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Em todos os itens. 
 

42) Conforme a gravidade e o arbitramento da multa, de 
acordo com a Lei Complementar nº 49/2013 − Código de 
Posturas do Município, a infração será classificada como: 
 
I. Leve. 
II. Média. 
III. Grave. 
IV. Gravíssima 
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens II e IV. 
c) Apenas nos itens I, III e IV. 
d) Em todos os itens. 
 

43) Sobre as punições com multas, com base na Lei 
Complementar nº 48/2013 - Código de Edificações e Obras 
do Município, nas reincidências, as multas cabíveis serão 
aplicadas em: 
 
a) Dobro.  
b) Triplo.  
c) Quádruplo. 
d) Quíntuplo.  
 

44) As disposições gerais, em conformidade com a Lei 
Complementar nº 49/2013 - Código de Posturas do 
Município, tem como objetivos, EXCETO: 
 
a) Assegurar a observância de padrões mínimos de 

insegurança, insalubridade e desconforto dos espaços e 
edificações do município.  

b) Garantir o respeito às relações sociais e culturais, 
específicas da região. 

c) Estabelecer padrões que garantam qualidade de vida e 
conforto ambiental. 

d) Promover a segurança e a harmonia entre os munícipes. 
 

45) Segundo a Lei Complementar nº 49/2013 - Código de 
Posturas do Município, o serviço de limpeza das ruas, das 
praças e dos logradouros públicos, assim como a coleta de 
lixo domiciliar, será executado direta ou indiretamente 
pelo(a):  
 
a) União. 
b) Estado.  
c) Município. 
d) População.  
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46) De acordo com o projeto e a execução de sistemas 
prediais de esgoto sanitário, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE. 
 
Em prédios com mais de dois pavimentos, as caixas de 
inspeção não devem ser instaladas a menos de __________ 
de distância dos tubos de queda que contribuem para elas. 
 
a) 1,00m 
b) 2,00m 
c) 2,50m 
d) 3,00m 
 

47) Segundo a Lei Complementar nº 48/2013 - Código de 
Edificações e Obras do Município, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE. 
 
A execução das obras somente poderá ser iniciada depois de 
aprovado o projeto ___________ e expedido o alvará de 
licença para a sua realização.  
 
a) arquitetônico  
b) de telefonia 
c) complementar 
d) de cálculo estrutural 
 

48) Sobre a resistência de aderência das argamassas, 
analisar os itens. 
 
I. A resistência de aderência depende exclusivamente da 

argamassa. 
II. A eficiência da aplicação da argamassa está relacionada ao 

fator humano, e, por vezes, torna-se a variável mais 
importante no processo. 

III. Superfícies muito lisas definirão sistemas de baixa 
resistência de aderência. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens II e III. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

49) A respeito das telas de aço empregadas no concreto 
armado, relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Tipo L. 
(2) Tipo T. 
(3) Tipo Q. 
 
(  ) Possui maior área de aço por metro linear na direção 

transversal. 
(  ) Possui a mesma área de aço por metro linear nas 

direções transversal e longitudinal. 
(  ) Possui maior área de aço por metro linear na direção 

longitudinal. 
 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

50) Segundo a NBR 9050, qual a dimensão de referência 
para deslocamento em linha reta de uma pessoa em cadeira 
de rodas?  
 
a) 0,80m 
b) 0,90m 
c) 1,20m 
d) 1,00m 
 

51) Sobre os poderes administrativos, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE. 
 
O poder __________ é o de que dispõe o Executivo para 
distribuir e escalonar as funções de seus órgãos, ordenar e 
rever a atuação de seus agentes, estabelecendo a relação de 
subordinação entre os servidores do seu quadro de pessoal. 
 
a) discricionário 
b) hierárquico 
c) vinculado 
d) regulamentar 
 

52) Qual é o princípio administrativo que diz que os 
interesses da coletividade são mais importantes que os 
individuais? 
 
a) Legalidade. 
b) Participação.  
c) Supremacia do interesse público.  
d) Eficiência. 
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53) Na constituição de um telhado de uma edificação 
comum, existem diversos elementos e componentes 
bastante importantes. A superfície plana inclinada de um 
telhado e a projeção do telhado para fora do alinhamento da 
parede são conhecidos, respectivamente, como: 
 
a) Rufo e beiral. 
b) Água e beiral. 
c) Água e cumeeira. 
d) Espigão e cumeeira. 
 

54) A respeito da locação de obras e de elementos 
construtivos, analisar os itens. 
 
I. Ao marcarmos as posições das paredes, devemos 

inicialmente fazê-lo pelo eixo e, em seguida, medir o 
tijolo que vai ser empregado na obra e marcarmos, a 
partir do eixo, as duas extremidades ou faces do tijolo 
que definem a espessura da parede. 

II. O gabarito tem a forma de um polígono que envolve o 
perímetro da obra. 

III. Os pontos podem ser marcados através de equipamentos 
de precisão, como a estação total, ou com ferramentas 
mais simples (trena, prumo, esquadro, nível de 
mangueira). 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

55) Em uma instalação hidráulica de água fria, a pressão 
estática nos pontos de utilização não pode superar:  
 
a) 200kPa 
b) 300kPa 
c) 400kPa 
d) 500kPa 
 

56) O número de pontos de tomada deve ser determinado 
em função da destinação do local e dos equipamentos 
elétricos que podem ser aí utilizados, observando-se no 
mínimo os seguintes critérios: 
 
I. Em banheiros, deve ser previsto pelo menos um ponto de 

tomada, próximo ao lavatório, atendidas algumas 
restrições como, distância mínima de locais contendo 
banheira ou chuveiro, por exemplo. 

II. Em cozinhas, copas, copas-cozinhas, áreas de serviço, 
cozinha-área de serviço, lavanderias e locais análogos, 
deve ser previsto no mínimo um ponto de tomada para 
cada 3,5m, ou fração, de perímetro, sendo que, acima da 
bancada da pia, devem ser previstas no mínimo duas 
tomadas de corrente, no mesmo ponto ou em pontos 
distintos. 

III. Em varandas, deve ser previsto pelo menos um ponto de 
tomada. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item  I. 
b) Apenas no item  II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

57) A laje maciça é muito utilizada no Brasil. Consiste em 
uma placa formada por concreto armado, responsável por 
resistir esforços à tração e à compressão. Com base nisso, 
são pontos negativos da utilização desse tipo de laje: 
 
I. Custo alto com grande consumo de concreto e aço. 
II. Baixo potencial sustentável com alto consumo de 

madeira. 
III. Pelo maior peso de concreto, a laje exige mais dos 

elementos de apoio. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item  I. 
b) Apenas no item  II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
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58) O trecho abaixo se refere a qual tipo de cimento?  
 
Por possuir características físico-químicas específicas, este 
tipo de cimento apresenta um alto desempenho e foi 
desenvolvido especialmente para aplicações em processos 
industriais ou obras que necessitam de desforma rápida, com 
resistências inicial e final elevadas. 
 
a) Cimento Portland de Alto Forno. 
b) Cimento Portland Pozolânico. 
c) Cimento Portland ARI. 
d) Cimento Portland Comum. 
 

59) Sobre o trânsito público, conforme a Lei Complementar 
nº 49/2013 − Código de Posturas do Município, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) É liberado nas vias e logradouros públicos urbanos 

conduzir animais e veículos em velocidade excessiva. 
b) É proibido danificar ou retirar sinais e placas colocadas 

nas vias, estradas ou praças públicas, para a orientação e 
advertência de perigo ou impedimento do trânsito.  

c) É permitido conduzir animais bravos, sem a necessária 
precaução. 

d) É lícito atirar à via ou o logradouro público, substância ou 
detritos que possam embaraçar e incomodar os 
transeuntes.  

 

60) Fundamentando-se na Lei Complementar nº 49/2013 − 
Código de Posturas do Município, é o instrumento por meio 
do qual a autoridade municipal apura a violação de 
disposições deste e dos demais Códigos, leis, decretos e 
regulamentos dos Município: 
 
a) Notificação preliminar.  
b) Auto de apreensão.  
c) Auto de infração. 
d) Sanção.  
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PROVA DE PRODUÇÃO ESCRITA - RASCUNHO 

 
ORIENTAÇÕES: 

A folha oficial de texto NÃO poderá conter rabisco e/ou rasura, tampouco ser identificada, assinada, rubricada 
e/ou conter qualquer palavra e/ou marca que identifique o candidato em outro local que não o apropriado (no canhoto de 
identificação destacável), cabendo ao candidato rigoroso cuidado, sob a pena de nulidade de sua prova. Caso seja necessária 
assinatura, o candidato deverá utilizar apenas a palavra “Assinatura”. 

 

Não será avaliado texto (qualquer fração de texto) que ultrapassar o limite máximo de linhas. Linhas em branco e/ou 
preenchidas com menos de 2/3 do seu espaço total não serão contabilizadas como linha completa na contagem do número 
mínimo de linhas exigido. O candidato receberá nota 0 (zero) na prova de produção escrita quando: a) não abordar o tema 
e/ou teor técnico proposto; b) o texto: for ilegível; escrito em língua estrangeira; não for escrito à caneta; c) apresentar 
número de linhas inferior ao mínimo exigido; d) não houver texto na folha oficial de texto; e) for mera transcrição de 
dispositivos legais. 

 

Utilize este espaço para rascunho e passe-o a limpo na FOLHA OFICIAL DE TEXTO. 
 

 

Proposta: 
Utilizando a norma-padrão da língua portuguesa, com no mínimo 20 e no máximo 25 linhas, disserte sobre os obstáculos na 
interpretação e na aplicação de regulamentos, assim como as estratégias para garantir conformidade e eficiência de padrões, 
normas técnicas e legislação. Considere a atuação de sua área. 
 
 

___________________________________________________ 
(título opcional) 
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